

# 青岛“新版”就业技能培训补贴政策来啦

补贴级别提升至高级技师 补贴标准每人最高3000元

大规模高质量开展就业技能培训是提升劳动者就业创业能力、缓解结构性就业矛盾的关键举措，事关民生福祉和“稳就业”大局。日前，记者从青岛市人力资源和社会保障局获悉，青岛市出台新一轮就业技能培训补贴政策，对参加职业技能培训的劳动者实行“先垫后补”的扶持举措，以促进高质量充分就业，不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感。

## 补贴对象 精准锁定为六类人员

新一轮就业技能培训补贴政策首先精准锁定培训对象，法定劳动年龄内，未就业且有就业创业愿望的下列六类人员，均可按需参加培训并申领补贴，包括：青岛市防止返贫监测对象、毕业年度高校毕业生（含技师学院高级工班、预备技师班、技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生）、青岛市户籍城乡未继续升学的应届初高中毕业生、青岛市户籍农村转移就业劳动者（含返乡农民工）、青

岛市城镇登记失业人员（含已在青岛市办理了失业登记的非本市户籍人员）、青岛市认定就业困难人员。

按照新政，培训机构须按照许可的培训资质开展就业培训，人社部门将采用职业培训券对职业技能培训开展过程监管，利用电子社保卡和职业培训券定位、签到、统计等功能，实现过程监管更加科学有效，资金安全更加有保障。

## 对接需求 61个职业(工种)纳入补贴范围

新政策着眼因地制宜发展新质生产力，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，完善现代化产业体系，努力创造更多高质量就业岗位，将我市可开展社会化等级评价的61个职业（工种）全部纳入补贴范围。

目前，职业资格（等级）工种目录由52个增加至92个，重点聚焦新质生产力需求，增加工业机器人系统运维员、工业机器人系统操作员、半导体芯片制造等

职业（工种），全力提升各行业领域新质生产力；聚焦大力推动发展方式绿色低碳转型，增加碳排放管理员等职业（工种）推进绿色环保科技创新和产业发展。

“此次政策调整，进一步扩大了职业技能培训覆盖面，推动职业技能培训与产业智能化改造、数字化转型相融合。”职业能力建设处相关负责人介绍。

同时，新政策根据经济社会发展新趋势和人民群众高品质生活新期待，大力发展战略新兴产业，积极挖掘、培育新的职业序列，开发新的就业增长点。将电商直播、农产品新媒体推广、微视频制作等纳入专项职业能力补贴目录，专项职业能力补贴工种由原政策的59个优化调整为61个。

## 就业导向 不同类别工种补贴有升有降

鉴于当前我市制造业、生产加工业技能工人短缺的现状，新政策按照制造业类、生产加工类、生活服务类对职业（工

种）目录进行划分，将制造业类工种补贴标准进行较大幅度提升、生产加工类工种补贴标准进行适当提升、生活服务类工种补贴标准适当降低，以此充分发挥补贴引导作用，促进培训机构对紧缺急需工种加大培训力度，逐步缓解结构性就业矛盾。

“不仅如此，新政策还提高了培训等级，补贴级别由原来的高级工提升至高级技师，参训人员最高可享受3000元政府补贴；同时，本次出台的政策注重就业导向，只要申领补贴时在我市实现稳定就业的A类培训人员，在原标准基础上按照110%比例给予培训费补贴。”职业能力建设处相关负责人说。

据悉，自2012年至今，我市先后实施了三轮就业技能培训补贴政策，其中，2019年上一轮政策实施以来，职业技能培训人数达到4.96万人次，市、区市两级财政共拨付职业技能培训补贴资金6354万元，为促进广大城乡劳动者实现更高质量就业发挥了重要作用。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文

# “捐献救人，我是一定要去的”

青岛民警杨世坤成为青岛市第199例造血干细胞捐献者

**本报6月3日讯** 6月3日，来自青岛市公安局市北分局洛阳路派出所的内勤民警杨世坤，在山东省千佛山医院的血液科病房内，接受了最后一针动员剂的注射，这是造血干细胞采集前的最后环节。当天，她顺利完成了此次造血干细胞捐献。“恭喜你成为全国第17733例、青岛市第199例造血干细胞捐献者。”听到护士的话，杨世坤嘴角露出了微笑。

2018年4月，杨世坤在市北区采血车参加无偿献血时，了解到捐献造血干细胞能给急慢性白血病患者和再生障碍性贫血患者带去一份生存的希望，她毫不犹豫地填写了报名材料，成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年5月15日，她接到市北区红十字会的电话，获悉自己与一名患者初步配型成功，立即答应捐献。

5月18日，杨世坤体检和高分辨率配型同时进行，并顺利通过，具备捐献的

所有条件。她按照医嘱要求，积极调养身体，确保身体处于最佳状态。5月29日，她入住千佛山医院，做捐献前的准备工作。6月3日，她历时5个小时，顺利完成造血干细胞采集。这也是继辅警高嵩5月21日成功捐献造血干细胞后，1个月内市北公安分局第二位成功造血干细胞志愿者。

起初，杨世坤对捐献造血干细胞的事宜一直保持低调，仅向家人透露了部分信息。在第一次请假时，她以家中有事为由，没有详细说明真实原因。当市北区红十字会通知她前往济南进行采集时，杨世坤不得不再次请假，领导和同事才获知杨世坤此次捐献的情况。从警17年来，杨世坤在工作中严于律己，恪尽职守，得到了领导和同事们的一致好评。“若非因出市需报备，我们或许至今仍不知情。”洛阳路派出所的指导员逢志



勇感慨道。

“我是一定要去的！”杨世坤表示。她此次捐献得到了家人的支持。捐献前，上初中的儿子与妈妈分享造血干细胞采集流程；上小学的女儿则亲手为妈妈制作了一个小房子，表达敬意。

顺利完成捐献后，青岛市红十字会给她送来了荣誉证书，她成为青岛市第199例、市北区第32例、市北公安分局第3例造血干细胞成功捐献者。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 骞骊儒 通讯员 薛梅

# 热山热海热河热体育 全民健身“动”起来

市北区第二届时尚体育节开幕 一大批赛事将陆续举行

**本报6月3日讯** 拔河、跳绳、跑酷……6月1日，2024年市北区第二届时尚体育节开幕式在青岛永旺东泰商业有限公司合肥路永旺广场举行。开幕式上，与会嘉宾共同拉起帆船“赛事启动”风帆，伴随彩色气球腾空，标志着市北区2024体育工作扬帆奋进，激情绽放。

现场，市北区拔河大赛作为开幕战，来自区直机关、街道的18支代表队200多名运动员捉对厮杀，只见绳索紧绷，如同巨龙游走，两队选手肌肉紧绷，目光如炬，全力以赴，呈现一场力量的盛宴，聚力的狂欢。

据悉，2024年市北区着力打造“热



市北区第二届时尚体育节开赛启动升帆仪式。于娜 摄

山 热海 热河 热体育”时尚体育品牌。第二届时尚体育节由市北区教育和体育局、市北区体育总会主办，市北区体育发展指导中心承办，自6月1日正式开始至

9月18日，跨时四个月，项目涵盖拔河、跳绳、跑酷、乒乓球、篮球、象棋等体育赛事，通过丰富多彩的赛事活动和时尚元素的融合，推广健康生活方式，为市民搭建一个展示平台，全力推动“全国全民运动健身模范市”创建。

除第二届时尚体育节外，“印象新市北”体育节新兴项目赋能“体育+”，感受科技与体育的完美结合；热河路首开“吉祥年欢庆节”，在视觉与智慧的盛宴中见证中华传统体育项目的博大精深……更多相关活动时间与地点将通过市北区教育和体育局公众号发送活动预告，欢迎居民踊跃报名参与。（记者 于娜）

**满足群众“微心愿”  
争做群众“圆梦人”**  
高新区为一线环卫工送清凉

**本报6月3日讯** 近日，市生态环境局高新区分局联合华贯路社区持续开展点亮群众“微心愿”主题活动，通过搭建“微平台”、释放“微能量”、传递“微服务”，解决群众小困难、小需求、小梦想，帮助群众实现“微心愿”，打通服务群众“最后一公里”。

炎炎夏日，酷暑难当。平凡朴实的环卫工人依然奋斗在一线，顶着烈日、挥汗如雨、无怨无悔地坚守岗位。通过征集环卫人员“微心愿”，各单位共同将降暑的凉茶、矿泉水、遮阳伞、小凉扇等慰问物资发放到环卫工人手中。

此次“圆梦”活动不仅为坚守一线的环卫工人送去了夏日清凉，更是极大鼓舞了一线工人工作的干劲。下一步，市生态环境局高新区分局将继续常态化开展点亮群众“微心愿”活动，不断加大为民服务力度，让服务有温度，更有深度。

（记者 高静文 通讯员 曹惠迪）